



GRATA
INTERNATIONAL

Local Knowledge
for Global Business

www.gratanet.com

Приставам разрешат изымать загранпаспорта у должников

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила законопроект, согласно которому меняются правила выезда из страны должников.

По информации главы Ассоциации юристов России (АЮР) Владимира Груздева, инициатива, подготовленная МВД России, предусматривает возможность изъятия загранпаспортов у граждан, для которых по каким-то причинам ограничен выезд за рубеж, в том числе загранпаспорта подлежат изъятию у лиц, признанных невыездными из-за неисполнения ими судебных решений.

Паспорта, изъятые у должников, будут направляться в государственный орган их выдачи и храниться там до тех пор, пока гражданин не выплатит долги. После выплаты долгов получить паспорт можно будет обратившись в миграционную службу. Полномочиями изымать паспорта инициатива наделяет дознавателей службы принудительного исполнения.

После принятия госорганом решения о запрете на выезд должника за границу, последний должен быть оповещен об этом в течение одного дня посредством электронного уведомления или лично под роспись. В любом случае, после признания гражданина невыездным ему должна быть направлена копия соответствующего постановления.

Некоторые парламентарии выступили с критикой соответствующих мер, отмечая, что их введение должно сопровождаться возможностью для граждан максимально быстро погасить имеющуюся задолженность, чтобы они моментально получали возможность выезжать за рубеж. В настоящее время от оплаты долга до снятия ограничений проходит несколько дней. Кроме того, было предложено увеличить суммы долга, чтобы не страдали те, кто случайно попал в такую ситуацию, если человек, например, живет не по своему адресу.

GRATA International St Petersburg

Регионы

РОССИЯ